

共绘育人华章，党建引领下的和谐交响

济南高新区第一实验学校的党建与教学融合实践



如何将党建工作与核心业务深度融合,发挥党员的先锋模范作用?如何精准定位党建与业务的交汇点,铺就一条高质量的教育发展之路?

在红色的七月,记者深入济南高新区第一实验学校,探寻其如何把党的领导和党的建设贯穿办学治校全过程。在这里,一系列创新的实践和举措让党建之花在校园内茁壮成长,结出丰硕的果实。在这片充满红色基因的土地上,济南高新区第一实验学校正以其生动的实践,回答着党建工作与教育发展如何相得益彰的时代之问,展现出党建工作在新时代教育领域的新作为、新气象。



郭春雨 济南报道

红色浸润

润物无声中育人于境



走进济南高新区第一实验学校,大厅、走廊、连廊,每一处空间都巧妙地融入了党建文化元素,让师生们在日常生活中能时刻受到思想的洗礼和文化的熏陶。标语、宣传栏、艺术作品,无不传递着党的理念和精神,党性的光芒在校园的每一个角落闪耀,成为引领师生思想的灯塔。

这些党建文化元素,不仅美化了校园环境,更丰富了师生的精神世界。在教室、图书馆、实验室,随处可见党建宣传标语;校园内的党建文化长廊,展示了中国共产党的光辉历程和伟大成就,环境的点滴浸润,促进了党建工作与教育教学的深度融合。

作为济南东部的一所名校,济南高新区第一实验学校近年来的快速崛起,背后离不开党建工作的坚实支撑和引领作用。正是党建工作的深度融入和创新实践,为学校的发展注入了不竭动力,塑造了独特的校园文化和教育理念。

一名党员一面旗帜,一个支部一座堡垒。在济南高新区第一实验学校,党员先锋力量发挥着核心作用,他们用实际行动诠释了“党组织领导的校长负责制”的深刻内涵。学校通过建立健全党组织和行政班子的议事决策制度,不断优化组织体系,确保了组织建设的规范化和制度化;学校加强了干部梯队的培养,构建了一个稳固的“金字塔”党建体

系,为党组织的持续发展和创新提供了坚实的人才支撑。在此基础上,学校在学科组、年级组成立了四个党员突击队,这些队伍由党员教师组成,他们在教学一线树立了榜样,成为教育改革的中坚力量。

党员教师们以身作则,积极投身于教学和教育改革中,他们的先锋模范作用不仅激励着身边的同事,更对学生产生了积极的影响。通过党员教师的引领和示范,学校的教学质量教育改革不断取得新的突破,为创办师生都出彩的高品质学校奠定了坚实的基础。

党员先锋力量的发挥,为学校的发展注入了新的活力,也为新时代教育事业的繁荣发展贡献了力量。

“融合”为要 定位党建与教学交汇点



在济南高新区第一实验学校,党建工作与教学的融合正绘制出一幅教育创新的生动画卷。学校党总支以“融合”为关键词,精准定位党建与教学的交汇点,探索出一条特色鲜明的发展之路。

近年来,济南高新区第一实验学校党总支将党建工作视作推动学校高品质发展的核心动力,紧紧围绕“立德树人”这一教育的根本任务,巧妙利用学校位于高新区的地理优势和资源条件,开展了一系列形式多样、内涵丰富的党建活动。这些活动不仅提振了师生的精神面貌,增强了团队的凝聚力,更为学校的优质发展注入了源源不断的活力。

一踏入济南高新区第一实验学校的校园,便能感受到一股朝气蓬勃的气息,那是学生们身上散发出的精气神。这种活力,源自于学校深植的“生命教育”理念,它像阳光雨露般滋养着每一颗年轻的心灵,唤醒他们内在的生命潜

能,点燃他们向上成长的热情。

在名校战略引领下,学校正以课堂建模为核心,不断优化内部机制,深化德育教学改革。红色教育活动在这里如火如荼地展开:师德师风教育大会、微党课、党员示范课、学习党课等,每一项活动都是对党员教师思想政治教育的深化,每一次学习都是对教师党性修养的提升。参观党史教育基地、烈士纪念堂,观赏爱国文化电影,五四青年节座谈会,这些活动让师生们在历史的长河中汲取力量,在红色基因的传承中坚定信念。

这些活动,不仅为校园文化生活增添了浓墨重彩的一笔,更让党建工作在师生心中深深扎根,发芽生长。它们如同一股股清泉,滋润着师生的心田,汇聚成推动学校持续发展的强大精神力量。

在济南高新区第一实验学校,党建文化是一种精神的传承和实践的力量。它如同一股清泉,滋润着师生们的心田,激发着他们为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。济南高新区第一实验学校的党建工作,正以其独特的魅力和深远的影响,书写着新时代教育的华章。

党建+ 造就“双融双促”共成长

在济南高新区第一实验学校,党建工作与教育教学工作的深度融合,正展现出“双融双促”的生动局面。

聚焦“融合”关键词,学校以“奋楫扬帆,名校战略再深入”为主题,凝练出“火红旗帜下争做带头人”的党建品牌。这一品牌不仅成为学校党建工作的鲜明旗帜,更成为引领学校教育教学工作的强劲引擎。学校通过这一党建品牌,将党的理论与实践深度融合到学校的日常管理和教学活动中,使之成为推动学校发展的核心力量。

党建工作的深入开展,为学生社团工作注入了新的活力。学校积极推动器乐社团等学生社团的建设,丰富了五育并举的举措,促进了学生全面发展。在这一背景下,学生们在各级各类比赛中屡获佳绩,如在山东省第十三届全民健身运动会中荣获集体花球舞蹈啦啦操

自选动作一等奖,济南市第十二届全民健身运动会啦啦操第一名,以及济南市班级体育联赛一等奖等荣誉。

在科技和人文素养方面,学生们同样表现出色,荣获济南市第二十四届学生信息素养提升实践活动一等奖、济南高新区跳绳比赛第一名、篮球联赛第三名,以及冰心作文大赛一等奖14人等。

特别值得一提的是,学生们在2023年全国中学生应用物理综合实践大赛中荣获3个一等奖,这些成绩的取得,充分展示了学校在培养学生创新精神和实践能力方面的显著成效。

教师们在这片沃土上也不断书写着教育的新篇章。学校老师们多次在省、市、区各级比赛中斩获殊荣,无论是教育案例、教学信息化交流,还是体育教学技能,济南高新区第一实验学校的教师们都以卓越的表现,展现了他们的专业素养和教育情怀。高新区优质课一等奖、教学能手等荣誉的获得,更是对教师们教学艺术的肯定。《前置作业对课堂教学的影响》课题的立项,彰显了教师们在教学研究上的不懈追求和创新精神。



“以生命办教育,唤醒生命成长”,济南高新区第一实验学校的党建工作与教育教学的深度融合,如同一股股清泉,滋养着学校的每一个角落,让教育之花在这片热土上绚烂绽放。学生和教师的优异成绩,是党建工作成效的最好证明,也是学校教育质量的有力体现。通过“党建+教学”的“双融双促”,学校正以开放的心态、创新的精神,培养着一批批德智体美劳全面发展的时代新人,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献着力量。